

а такъ какъ торговля Вадъпайко со-
средоточивается въ рукахъ иностранныхъ домовъ, то испанскому казначей-
ству придется дорого расплачиваться
за воинские подвиги его правительства.

Нѣмцы въ Добруджѣ. Въ газетѣ *Dziennik Rosyjski* помѣщено интересное письмо изъ Константинополя, въ которомъ весьма подробно и систематически изложены различные попытки со стороны Нѣмцевъ утверждаться путемъ мирныхъ поселеній на западномъ берегу Чернаго моря. Попытки эти ведутъ свое начало съ по-
следней восточной войны, со времени за-
хватія Молдавіи и Валахіи австро-італьянскими войсками. Создавая важность Чернаго моря въ торговыхъ сношеніяхъ между юго-восточною Европой и переднею Азіей, нѣмецкіе колонисты издавна стремились къ его берегамъ, и въ настоящее время это стремление не уменьшилось. Корреспондентъ по-
мнютой газеты утверждаетъ, что теперь нѣмецкихъ колонистовъ въ Добруджѣ можно насчитать до 10.000, что съ колонистами въ Румынскихъ княжествахъ, Бессарабіи и по сѣвернымъ берегамъ Чернаго моря составить до 150.000. Туецкіе колонисты всячески препятствуютъ поселенію между ними людей другаго племени. Такъ, недавно казаки, живущіе при устьѣ Килийскомъ, турецкіе подданые, выросли позволеніе у мудра Султина распространить свои по-
селенія даѣте на югъ по берегу моря. Но нѣмецкіе колонисты поднесли мудрую по-
дарокъ въ 3.000 дукатовъ, послѣ чего мудрѣцъ назначилъ общій казакамъ земли для имѣющихъ вновь прибыть въ Турции Нѣмцевъ. Вообще жеѣзная дорога, пересѣкающая Добруджу отъ Черной Воды до Кюстендіи, служитъ путемъ для нѣмецкой колонизации; особенно охотно селятся на сѣверѣ отъ нея къ устьямъ Дуная.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАРТИНКА PUNCH. Настоящая фаза вопроса объ избирательной реформѣ въ Англіи представлена въ *Punch*, отъ 26-го мая, съдѣющимъ образомъ: аптекарь Гладстонъ, стоя за прилавкомъ и приготовивъ смѣсъ двухъ составовъ, — расширяющія избирательного ценза и рас-
пределенія парламентскихъ местъ, пред-
лагаетъ полный стаканъ этой микстуры, густой и темной на видъ, г-ну Дизраэлю, ко-
торый не рѣшается взять стаканъ, и только съ кислою миной и чувствомъ отвраще-
нія посматриваетъ на него цекоса.

— Вотъ вамъ, мистеръ Дизрэль, говоритъ Гладстонъ. Примите разолѣ, а то чѣмъ боль-
ше вы будете смотрѣть, тѣмъ хуже пока-
жется вамъ микстура.

ОТКРЫТИЕ МУЖСКАГО ЕДИНОВѢРЧЕСКАГО МОНАСТЫРЯ НА ПРЕОБРАЖЕНСКОМЪ КЛАДБИЩѢ, ВЪ МОСКВѢ.

Вчера, 16-го мая, по благословенію высокопреосвященнѣшаго московскаго митрополита Филарета, преосвященнымъ московскимъ викаріемъ, епископомъ дмитровскимъ Леонидомъ, въ лѣтней единовѣрческой церкви мужскаго двора на Преображенскомъ кладбищѣ, совершила бѣожественная литургія, и затѣмъ проходило открытие вновь устроенного тамъ мужскаго единовѣрческаго монастыря. Но прежде чѣмъ сообщимъ подробности объ открытии и учрежденіи этой обители, скажемъ нѣсколько словъ вообще о начальнико единовѣрія на Преображенскомъ кладбищѣ.

Въ 1854 году, вновь присоединившися къ единовѣрію изъ послѣдователей Ильи Ковылина, 64 человѣка главныхъ представителей Преображенского клад-

10-го часа прибылъ на кладбище высокопреосвященный митрополитъ Филаретъ, встрѣченный у подъѣзда церкви прихожанами вмѣстѣ съ духовенствомъ. Владыка, освятивъ благословеніемъ своимъ храмъ и окружавшихъ его, приступилъ къ освященію церкви, при чёмъ совершилъ, вокругъ церкви, троекратный крестный ходъ, повсюду окаждалъ и окроплялъ св. водой и освянялъ крестнымъ знаменіемъ народъ, наполнявший въ многочисленномъ количествѣ ограду кладбища, и затѣмъ началъ литургию. Служба, продолжавшаяся въ теченіе четырехъ часовъ, исполнена была со всемъ торжественностью.

Въ томъ же году 19-го декабря, по желанию новоприсоединившихся, на томъ же мужскомъ дворѣ, надъ воротами такъ-называемаго Преображенскаго Богадѣлнаго дома, часовни, освященной во имя Воздвиженія Честнаго Креста Господня, обращена въ теплую зимнюю единовѣрческую церковь.

Съ этого времени единовѣріе крѣпло и ширалось; число прихожанъ къ единовѣрческимъ церквамъ постепенно прибывало, и въ 1857 году простиравшися до 500 человѣкъ. Тогда почетные граждане Евримъ и Иванъ Гучковы, присоединившіе еще въ 1854 году, изъявили желаніе оставшуюся безъ освященія главную часть Успенской часовни исправить собственными средствами, съ пристройкой къ оной алтаря. Желаніе ихъ было приведено въ исполненіе. Новосооруженный Гучковымъ алтарь, съ остальнойю частию зданія бывшей Успенской часовни, освященъ 2-го июня 1857 года также митрополитомъ Филаретомъ.

Наконецъ нынѣшнему году суждено было видѣть открытие на Преображенскомъ кладбищѣ мужскаго единовѣрческаго монастыря, — четвертое торжество православной церкви на Преображенскомъ кладбищѣ...

Въ день Св. Троицы (15-го мая), пакунѣвъ для открытия монастыря, въ 9 часовъ утра, посланъ былъ въ каретѣ одинъ изъ единовѣрческихъ иконокъ за архимандритомъ отцомъ Тарасиемъ, въ квартиру единовѣрческаго священника, где онъ тогда находился. Чрезъ полчаса икона Онуфрій съ настоятелемъ пріѣхалъ къ воротамъ мужскаго двора Преображенскаго кладбища; для встѣчи, при колокольномъ звонѣ, вышли къ воротамъ депутаты единовѣрцевъ, вмѣстѣ съ священно-иономъ игуменомъ Евгениемъ, мѣстнымъ священникомъ, прочими иконами и прихожанами, съ запрестольными и храмовыми иконами, крестомъ, хоругвями, жезломъ и мантіей. У самыхъ воротъ, по древнему чиноположенію, архимандритъ Тарасій, облачясь въ мантію, епитрахиль, поручи и митру, освѣтилъ себѣ троекратно крестомъ, приложася къ оному и окропивъ себѣ святою водою, сѣдовалъ за иконами и хоругвями, между игуменомъ и священникомъ, въ сопровожденіи икончествующей братіи и единовѣрцевъ, съ пѣніемъ стихиръ, и такъ вошелъ въ храмъ Успенія Пресвятой Богородицы. Здѣсь отецъ Тарасій по провозглашенію эктении и многолѣтія Государю Императору и всему Царствующему Дому, святѣшму синоду, высокопреосвященному Филарету, властямъ и воинству, всей иконической братіи, учредителямъ монастыря, прихожанамъ и всѣмъ православ-

95) предъ симъ, здѣсь было пусто, мѣсто, а потомъ устроилась больница для стражущихъ губительно болѣзни, и мѣсто погребенія умершихъ отъ убителій болѣзни. Печальное начало.... Подъ кровомъ человѣкоубийца мчали здѣсь поставить сѣдалище вѣры, но въ такомъ обществѣ людей, которое, вслѣдствіе давно возникшихъ распри и усиленно изысканныхъ сомнѣй о вселенской православной церкви, само себя поставило въ отчужденіи отъ вселенской православной церкви...

Нѣкогда пророкъ Азарій, къ чадамъ церкви іудейской, провидя ихъ невѣрность въ служеніи Богу, произнесъ сіе угрожающее предрѣченіе: *многи дни будутъ во Израиліи, безъ священника учащаго, и безъ закона; егда же обратятся въ печали къ Господу Богу Израилеву, и взыщутъ Его, и обратятся къ иже (2 Пар. XV, 3, 4).* Итакъ быть, безъ священника есть наказаніе, посыпаемое отъ Бога на невѣрныхъ въ служеніи Ему, на время, доколѣ не вразумятся, и усердно обратятся къ Нему. Но здѣсь учили, что быть безъ священника есть дѣло правильное, и что оно должно продолжаться до скончанія вѣка; и такимъ образомъ сами «наводили на себя то, чтѣ слово Божіе признаетъ наказаніемъ Божіемъ».

Рече Господь: *аще не сильте плоти Сына человѣческаго, ни пите крова Его; Живота не имате въ себѣ* (Іоан. VI, 53). «Но здѣсь учили, что можно и надо живѣть безъ вкушенія Тѣла и Крови Христовы; и не примѣчали, что такимъ учениемъ, по силѣ слова Христова, сами себя обрекали на духовную смерть.

«Бывши здѣсь наставники возбранили женитися, и совѣтъ отвергали бракъ. Непонятно, какъ не слыхали и не слышать они, какой страшный громъ апостольскаго слова (1 Тим. IV, 1—3) гремитъ надъ ихъ новоизобрѣтенымъ мудрованіемъ, и надъ ихъ главами?»

Н. П.—Ъ.

МОСКОВСКИЕ РЫНКИ.

(Воскресенье 15-го мая.)

Скотопригонный дворъ. Съ 7-го мая пригнало въ Москву крупного рогатаго скота 2.283 головы. Продано на площадкѣ поголовно 2.063, продано на вѣсѣ 220. Высшая цена продажи поголовно 95 р., визшая 30 руб., высшая цена на вѣсѣ 3 р. 30 к., визшая 2 руб. 35 к. Прогнало въ Петербургъ 1.703 головы.

Съ 7-го на 14-е мая пригнало въ Москву крупного рогатаго скота 4.448 головы. Продано на площадкѣ поголовно 4.111, продано на вѣсѣ 337. Высшая цена продажи поголовно 88 р., визшая 30 р., высшая цена на вѣсѣ 2 р. 80 к., визшая 1 р. 80 к. Прогнало въ Петербургъ 2.238 головы. Цена поголовной продажи крупного рогатаго скота повинилась противъ минувшей недѣли на 7 р., визовая на 52½ коп. на пудъ.

Боязная площадь. Подъвозъ хлѣба въ базарные дни минувшей недѣли былъ неизнательный, именно муки ржаной привезено было 106 возовъ; продавали за пудъ отъ 50 к. до 55 к., овса 126 возовъ, цѣна отъ 3 р. до 3 р. 50 к., и крупы 52 воза, цѣна отъ 8 р. до 9 р. за четверть. На баркакѣ привезено въ продолженіе минувшей недѣли хлѣбного завоза до 29.835 кулей, именно муки ржаной 6.178 кулей, овса 23.387 кулей и 270 кулей крупы. Цѣна на баркакѣ состояла съдѣющимъ: мука отъ 5 р. до 5 р. 50 к. за куло, овса отъ 3 р. до 3 р. 50 к. за куло, крупа отъ 8 р. 25 к. до 9 р. 25 к. за куло. Кроме того привезено было 250 бочекъ коноплянаго масла, продавали по 5 р. 20 к. за пудъ. Цѣны на хлѣбъ на лавкахъ и лавкахъ на Боязной площади состоятъ слѣдующія: рожь отъ 4 р. до 5 р. за четверть, ржаная мука за куло въ 9 пудовъ отъ 5 р. 25 к. до 6 р., ячмень за четверть отъ 4 р. 25 к. до 5 руб., пшеница за четверть отъ 8 р. 85 к. до 9 р. 50 коп., пшено отъ 9 р. 50 к. до 11 р. 50 к. за четверть, овесъ за четверть въ 6 мѣръ отъ 3 р. 25 к. до 4 р., хмель отъ 6 р. до

и къ единовѣрію изъ послѣдователей Ильи Ковылица, 64 человека главныхъ представителей Преображенскаго кладбища, задумали учредить единовѣрческую церковь, на томъ самомъ мѣстѣ, гдѣ стояла ихъ молельня и гдѣ они, какъ ревностные поборники раскола, проповѣдывали ученіе дьячка Феодосія и Ильи Ковылица, о чёмъ и вошли съ прошеніемъ къ высокопреосвященному митрополиту Филарету 18-го марта.*

Это прошеніе, на другой же день (19-го марта) препровождено въ св. синодъ. Въ отзывѣ его высокопреосвященства, при коемъ представлено означенное прошеніе, между прочимъ сказано, что обращенное правительствомъ вниманіе на прекращеніе беспорядковъ на такъ-называемъ въ Москвѣ Преображенскомъ кладбищѣ для разсудительныхъ послѣдователей преображенскихъ наставниковъ сдѣлалось слuchаемъ къ такому движению умовъ, по которому они начали сознавать неправильность своего положенія въ отношеніи къ вѣрѣ и получили расположение къ соединенію съ св. церковью. Оберъ-прокуроръ св. синода доложилъ Императору Николаю I о присоединеніи московскихъ беспоповцевъ къ единовѣрію, и Его Величеству благоугодно было на все подданійшемъ докладѣ по сему предмету въ 22-й день того же марта собственноручно написать: „Слава Богу! душевно радуюсь въ надеждѣ, что чисто сердечно.“ Благое желаніе новоприсоединившихся быстро осуществилось. По ихъ просьбѣ, въ одной изъ каменныхъ часовенъ на Преображенскомъ кладбищѣ, на первый разъ отстроили внутри придѣлъ во имя святителя и чудотворца Николая. Иконы же для иконостаса внесли изъ моленной (домовой) Евгена и Ивана Гучковыхъ, собственно имъ принадлежащія, съ присоединеніемъ иконъ бывшей Монацкой молельни, упраздненной въ 1837 году, пожертвованыхъ единовѣрію почетнымъ гражданомъ Гусаревымъ. Новоприсоединившіеся объявили, что содержаніе причта будетъ обезпечено ихъ усердіемъ. Устройство церкви шло такъ успѣшно, что уже къ Лазаревой субботѣ, то-есть 3-го апрѣля (1854 г.), всѣ работы были окончены. Для установки иконостаса и алтаря, устроили деревянную площадку; въ алтарѣ сдѣланы были двѣ перегородки, по древнему образцу. Съ 8 часовъ утра, 3-го апрѣля, въ Лазареву субботу, новоприсоединившіеся изъ раскола въ единовѣрію прихожане, проживающіе большою частию близъ Преображенского кладбища, собрались съ своимъ семействами, въ числѣ 200 человѣкъ въ церковь, гдѣ единовѣрческій протоіерей, съ духовенствомъ, стали исполнять предварительныя, по церковному обряду, приготовленія и чтенія. Всѣ находившіеся въ церкви и на дворѣ Преображенского кладбища радостно поздравляли другъ друга съ началомъ святаго дѣла. Въ половинѣ

* Это прошеніе подписали почетные граждане: Е. Ф. Гучковъ, И. Ф. Гучковъ, Н. М. Гусаревъ, И. Е. Гучковъ, Г. Н. Гусаревъ; 1-й гильдіи купцы: Е. П. Бавыкинъ, И. В. Поповъ, С. Г. Шмаковъ, Н. Е. Бавыкинъ, В. В. Носовъ, Д. Н. Носовъ, С. И. Тихомировъ; московские мытищане: А. С. Шмаковъ, М. Я. Московскій, Сергій Васильевъ, Андрей Ев. Сорокинъ и др.

25 к. до 5 руб., пшеница за четверть отъ 8 р. 85 к. до 9 р. 50 коп., пшено отъ 9 р. 50 к. до 11 р. 50 к. за четверть, овесъ за четверть отъ 3 р. 25 к. до 4 р. хмѣль отъ 6 р. до 11 р. за пудъ. Въ продолженіе минувшаго апреля привезено было въ Москву по Рязанской желѣзной дорогѣ до 502.392 пудовъ разнаго хлѣбнаго товара, именно: ржи и рожаной муки 161.329 пудовъ, пшеницы и пшеничной муки 33.936 пудовъ, льнянаго семени 106 пудовъ, овса 239.063 пудовъ, крупы греческой и пшеница 12.897 пудовъ, крахмала 2.457 пудовъ. Цѣны на хлѣбный товаръ на московской станціи Рязанской желѣзной дороги состоятъ слѣдующія: мука ржаная за пудъ отъ 50 к. до 55 к., овесъ за кульѣ въ 3 мѣсяца отъ 2 р. 80 к. до 3 р., крупа отъ 7 р. 90 к. до 8 р. 25 к. за четверть, пшено отъ 8 р. 75 к. до 9 р. 85 к. за четверть.

На Красной площади, въ воскресенье 15-го мая, лошадей пригнало было 786 головъ, продано 480, высыпана цѣна 250 р., визанія 5 р. Въ продолженіе всей минувшей недѣли лошадей въ пригнали на Красную площадь было до 1.936, изъ коихъ продано 885; цѣны состояли отъ 4 до 210 руб. На одну же площадь привезено было 76 бочекъ ковоплянаго масла, которое поступило въ склады, и 65 возовъ съ коровьимъ масломъ, изъ ковга отправлено въ Петербургъ 250 пудовъ.

На всѣхъ вообще рынкахъ дровъ березовыхъ шыроковыхъ было 486 возовъ, цѣна за сажень отъ 6 р. до 7 р. 25 к., дровъ осиковъхъ 206 возовъ, цѣна за сажень отъ 4 р. 50 к. до 5 р. 25 к., дровъ сосновыхъ и еловыхъ 345 возовъ, цѣна за сажень отъ 4 р. до 5 р. 25 к. На Серпуховской рыночѣ привезено было 96 возовъ отъ 7 до 12 аршинъ дубовыхъ брезенъ, цѣна за бревно отъ 5 р. 50 к. до 8 руб. По случаю Троицы дня, въ воскресенье 15-го мая привезено было изъ московскихъ рынковъ до 650 возовъ съ молодыми березами, кроме значительного количества, которое развозилось по улицамъ для продажи.

Уголь 78 возовъ, цѣна за куль отъ 45 коп. до 55 коп.

Сѣва 1.231 возъ, цѣна за пудъ отъ 25 коп. до 30 коп.

Соломы 273 воза, цѣна за пудъ 13 и 14 коп., а за возъ отъ 1 р. 50 к. до 2 руб.

На мѣускай площади было 479 возовъ съ лѣсными материалами, бревенъ отъ 6 до 12 арш. 158 возовъ, цѣна за бревно отъ 20 коп. до 2 р. 75 коп.; досокъ 6 и 7 арш. 60 возовъ, цѣна за доску отъ 40 к. до 75 к.; теса 225 возовъ, цѣна за тесину отъ 10 к. до 28 коп.; сляги 36 возовъ цѣна за слагу отъ 18 к. до 28 коп.

Въ продолженіе минувшой недѣли на всѣхъ московскихъ рынкахъ было до 5.099 возовъ съ различными продуктами.

Цѣны на мясо состоятъ слѣдующія: говядина парная 1-й сортъ за фунтъ 9 коп., 2-й сортъ 8 коп., 3-й сортъ 7 коп., баранина за фунтъ 1-й сортъ 13 к., 2-й сортъ 12 к.; телятина за фунтъ отъ 7 к. до 30 коп., поросенка за штуку отъ 1 р. 50 к. до 2 р. 50 коп.; солонина за фунтъ отъ 7 до 9 к., ветчина за фунтъ 15 к., свинина за фунтъ 12 к.; куры за штуку 40 и 50 к., пударды за штуку 80 к., капузы за штуку 1 р. 10 к., цыплята за пару 1 р. 10 к.; цыпѣки за штуку 2 р., гуси за штуку 75 коп., утки 50 к., рабчики за пару 60 коп., тетерева за пару 75 к., курапочки за пару отъ 70 до 80 коп.

Черный хмѣль за пудъ 60 коп., за фунтъ 12 коп.

Хлѣбного вина въ 55 складахъ въ Москвѣ (въ теченіе апрѣля открыто два склада) къ 1-му мая находилось 419.649^{1/100} ведеръ болѣе противъ апрѣля 1865 г. на 9.863^{1/100} ведеръ полагары.

Къ 1-му апрѣлю изъ московскихъ складахъ оставалось хлѣбного вина 547.365^{1/100} ведеръ полагары, поступило въ апрѣль 54.083^{2/100} ведеръ. Въ теченіе апрѣля продано изъ складовъ 157.742^{7/100} вывезено въ другіе округи и губерніи 24.056^{1/100} ведеръ.

Количества проданнаго въ Москвѣ хлѣбнаго вина въ апрѣль сего года болѣе противъ апрѣля 1865 г. на 9.869^{2/100} ведеръ.

Высшая цѣна оптовой продажи хлѣбнаго вина на полуторъ въ 38⁰ по спиртомъ. Трэлл. оплатившаго 3 р., визанія 2 р. 90 к., раздробленной продажи высшая цѣна за ведро 4 р., визанія 3 р.; чарочная продажа высшая цѣна за ведро 5 р., визанія 4 руб.

Въ продолженіе минувшой недѣли отправлено въ Петербургъ до 6.985 ведеръ хлѣбнаго вина. По причинѣ безперывнаго колебанія нашелъ курсъ, положительныхъ цѣнъ на золото и серебро, какъ въ слиткахъ, такъ и на листовомъ въ настое время нѣть.

* По собраніемъ сдѣланіямъ, на каждый возъ наложено до 100 березокъ, что составляетъ 2.65.000 молодыхъ березокъ; если прибавить къ этому числу до 30.000 березокъ разновидныхъ по виду въ Троицкую день и въ семестръ, то это два дала ежегодно потребляется до 100.000 молодыхъ берез. Продаются по 1 к. сер. за штуку, на сумму 1.000 руб.